

一渠清水润沃野

“开闸!”1月7日,随着现场调度一声令下,位于我县的昭平台灌区北干渠二分干渠渡槽节制闸门缓缓升起,清澈渠水奔涌而出,一路欢奔而下。

昭平台灌区北干渠二分干渠途径杨庄镇等四个乡镇,是我县东部乡镇农业灌溉的主力军。2018年以来,因平煤集团十一矿采煤巷道经过二分干渠周庄镇东黄段,造成该段渠道950米沉降断裂,导致下游周庄镇、闹店镇、李庄乡三个乡镇32个行政村近13万亩耕地灌溉难度增加。

“早些年,‘哗哗’的清水从渠道流来,只要一开水闸门,水渠两侧的地就能‘喝个饱’。渠坏了之后,水库里放下来的水还没到地里就全跑光了。”曾参与干渠建设的周庄镇东王村村民李老成说,干渠后来曾一度出现“渗、漏、跑”现象,用机井灌溉又增加了种地成本。

为尽快恢复渠道灌溉效益,打通东部水系连通主动脉,我县高度重视,协同昭平台水库管理局多次与平煤集团及十一矿召开专题会议,于今年初开工建设,完成土方回填7.3万方,新建节制闸一座,恢复闸门五座,重建排涝涵一处,敷设土工膜2.5万平方米,同时下游清理河道12公里。

“村民们盼着修渠,现在渠修好了,再也不用因为灌溉问题犯愁了。”周庄镇东王村村民王胜利看着已经通水的干渠笑着说,这件好事办到了我们心窝里。

比王胜利心情更加激动的,还有下游17个种粮大户和7个农业产业基地负责人,减少了灌溉成本,提高了土地效益,实现了经济、社会、生态效益三丰收。

昭平台灌区二分干渠的通水只是我县实施“四水共治”的一个缩影,该工程的通水,不仅恢复了渠道灌溉效益,而且连通沿线柳杨河、运粮河、倒流河、凤鸣湖,打通了我县东部水系连通的主动脉,远期为平顶山市区祥云河引水提供坚强的水源保障。

(马俊歌)

情系帮扶户 寒冬送温暖

“这是我儿子的衣服,很多都没咋穿,跟新的一样,天冷了,让孩子们穿厚点。”1月8日下午,肖旗乡潘庄村第一书记李帅军来到该村贫困户丁勇举家,为丁勇举的儿女们带去了过冬的棉衣。

现年50岁的丁勇举患有眼疾,妻子患有长期慢性病丧失劳动能力,家中4个孩子年龄尚小,以前家中紧靠几亩地的微薄收入和政府补贴、社会救济勉强维持,2016年被评为建档立卡贫困户。近年来,在各项扶贫政策和乡、村两级帮扶人的帮扶下,丁勇举在村里承包了近30亩土地种植玉米、小麦、花生、油菜等作物,年人均纯收入达到了8000多元,2019年底成功脱贫摘“帽”。

寒冬已至,为进一步提高全乡脱贫群众的生活质量,确保他们温暖过冬,连日来,肖旗乡积极开展“过暖冬,送爱心”帮扶干部“送温暖”活动,为全乡脱贫群众送去了棉衣、被褥、生活用品等物资,并详细了解他们的家庭、生活情况及目前存在的问题,叮嘱他们注意防寒保暖,把党和政府的关怀送到他们心坎上。

脱贫攻坚后续工作的持续开展,事关脱贫群众的生活质量和切身利益,下一步,肖旗乡将根据脱贫户的各自情况,采取针对性措施,通过爱心帮扶等活动,力所能及地为他们提供帮助,持续助力脱贫家庭改善生活条件,让他们早日过上幸福生活。

(原晋洋)



住上周转房 心里喜洋洋

商酒务镇50多位农村教师喜迁新居

“雪白的墙壁,崭新的床椅,还有齐全的配套设施。我能住上这么好的宿舍,心里真的很高兴。非常感谢政府对农村教师的关心,让我们住得舒心、生活暖心、工作安心。”近日,商酒务镇中心小学校教师徐亚鸽在日记中这样写道。

当天,商酒务镇的各个学校内喜气洋洋、热闹非凡,该镇50多位教师喜迁“新居”——农村教师周转宿舍。

在商酒务镇实验小学教师梁淑娜的朋友圈里,有这样一条内容:“寒潮来了俺不怕,今天学校给我分了一套住室,木床棕垫、衣柜茶几、办公桌、灶具一应俱全,最让人欢喜的是窗外的景色,一眼望去,蓝天白云,群山田地,还有阳光落在书桌,我一下子爱上了这里,暖心!”

据了解,为切实解决偏远地区教师的住宿问题,自2019年起,我县投入资金429万元,建设教师周转宿舍60套,帮助广大农村教师解决后顾之忧。目前,商酒务镇中心校30套教师周转宿舍,已全面投入使用,服务全镇教师。同时,我县还在周转宿舍内给教师配备床、桌子、凳子、书柜、衣柜、炊具等基本生活设施,让教师可以拎包入住,切实解决他们的住房问题。

“教师周转房有效地缓解了农村教师的住房问题,稳定了教师队伍,为农村教师住得下、教得好、留得住创造良好环境。”县教体局负责人表示,我县把农村教师周转房建设作为民生实事大力推进,切实加大投入、加快建设,让教师们“住有所居”,激发教师扎根基层、教书育人的热情。

(高歌)

杨庄镇:敬老院里温暖多

“新年第一天就理发,真是好兆‘头’。”近日,杨庄镇敬老院一位80多岁的老人摸着自己刚刚理完发的头,笑着说。很显然,老人对自己的新发型很是满意。

过新年了,该镇邀请一位资深理发师来给院里老人理发,大家一起围坐在太阳下,有说有笑和谐温暖。

据了解,为真正达到“老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安”的目的,该镇高度重视敬老院的建设工作,目前养老院现有老人25名,工作人员9名,分工明确,制度健全,形成了一个和谐的大家庭。

“俺住这里真的很好,有人说活,没事给院子里的菜浇浇水,活动活动身子骨。”

“吃不愁、穿不愁,逢年过节,镇里总能想起俺,来看看俺们,送点生活用品,比俺自己在家强多了。”谈起在院里的生活,大家都非常满意。

随着社会的老龄化,老年人越来越多,随着生活水平的提高,人们对养老机构的条件需求也越来越高。为了适应时代的发展,满足需求者的愿望,杨庄镇新建一栋两层的养老用房20间,现已装修完毕,将择佳期入住。

(典灵爱 史军伟)



县机关事务服务中心——对后勤服务人员进行服务保障能力专项培训

为进一步增强县委县政府机关大院服务人员的综合素质,提高服务水平。1月8日下午,县机关事务服务中心召开2021年提高服务保障能力专项培训会,宝州物业县委项目部经理宋彬彬现场授课,机关大院安保、会务、保洁、电工、维修等物业相关主要负责人及机关事务服务中心物业服务股全体人员参加培训。

宋彬彬主要从服务管理、礼节礼貌、工作标准三个方面展开授课,与会人员认真聆听授课。培训结束后,保安队长文武全说:“通过此次培训,我获益良多,在以后的工作中,我们要提高政治站位,提升自身素质,以高度负责的态度更加细致地做好本职工作,为机关事务后勤服务工作贡献力量。”

(尹文琦)

耐心解释不厌烦 热情报务受称赞

1月8日上午10时,县退役军人事务局来了一位特殊的客人——闹店镇西杨庄村村民年近90岁高龄的席花。受到该局服务中心人员的热情接待。

据了解,席老太的丈夫李长海系复员军人(已故),作为军人遗属,席老太想申请补助或低保救助事宜,并独自乘车来到退役军人事务局。该局工作人员根据她的条件,认真细致地做好她不能享受的解释工作,时间长达2个多小时,时近中午又安排老人吃饭休息。下午,他们邀请县民政局的相关人员到场为其讲解低保政策,最终解开了老人心中的诸多疑虑,下午5时许,专门派车护送老人回家,受到了西杨庄村干部的称赞。

(高志强)

心系职工 寒冬送暖

用水节水服务中心为职工配发手套口罩

为进一步筑牢疫情防线,为一线职工冬季防护保驾护航,1月7日,用水节水服务中心为一线职工配发了手套、口罩,全力做好冬季防寒防疫工作。

入冬以来,一线职工的安全防护工作一直是重中之重,针对水资源税征收的工作性质和流动性强等特点,该中心采取有力措施做好职工防寒保暖工作,一件

件暖心事办到了职工的心坎上,深受广大职工的欢迎。

物资虽小,充分提现了单位从细节处关心爱护职工,坚持“以人为本”的原则,使职工们在寒冷的冬季体会到单位的温暖。大家纷纷表示,一定不辜负中心领导的关心和厚爱,将以更饱满的热情投入到水资源税征收工作中去。

(李鑫)